

强信心·稳经济·促发展

益海嘉里在青岛“烹饪一盘大餐”

- 一期项目正式开园，首批粮油米面产品下线，今年预计实现产值100亿元
- 二期项目同日开工建设，重点打造“智能化中央厨房”，推动“接一连三”、产业集聚
- 三期项目拟投资8亿美元，主要规划建设酵母、酱油、醋加工及特种油脂等板块

□青岛日报/观海新闻记者 锡复春

本报4月17日讯 历经3年多的建设，青岛近年来实际利用外资最大的农业生产品制造项目迎来重大进展。17日上午，益海嘉里（青岛）食品工业园一期开园暨二期开工仪式在胶州市洋河镇举行，首批古法小榨花生油正式下线。

据悉，该食品工业园项目主要生产“金龙鱼”“胡姬花”等品牌系列粮油米面产品，三期总占地约1695亩，计划总投资18亿美元，投资方为“世界500强”、世界五大粮商中唯一的华人企业——新加坡丰益国际。该项目是益海嘉里集团在国内建设的四个世界级基地之一、规模最大的全产业链食品园区、首个风味食品应用创新中心。项目建成后，预计年产值将达到450亿元，实现利税9.1亿元，解决就业1500人，是益海嘉里在中国投资规模最大、产品门类最全、创新活力最强、合作平台最广的综合性食品园区。

在油脂灌装车间，一桶桶花生油从自动灌装流水线上“呼啸而来”……上午10时许，益海嘉里（青岛）食品工业园首批“胡姬花”古法小榨花生油正式下线。在芝麻食品车间、在面粉加工车间，各条生产线高速运转，工人们各司其职，有条不紊。一期生产的产品种类琳琅满目，包括“胡姬花”系列花生油，“金龙鱼”及“香满园”系列芝麻油，“金龙鱼”“香满园”“元宝”系列面粉，以及“皇叶”系列花生制品等。

自2019年8月16日奠基开工，至2023年4月17日一期开园，益海嘉里（青岛）食品工业园一期建设用了三年半时间。紧锣密鼓、快马加鞭，是该项目3年多来建设的主旋律。一期项目占地530亩，投资5亿美元，整个项目一期目前已全部竣工投产，2023年预计实现产值100亿元。

在一期项目开园的同时，二期项目也在全速推进中。17日上午，二期项目正式开工，占地约435亩、投资5亿美元，主要建设中央厨

全部三期项目总投资18亿美元，建成后年产值将达450亿元



■益海嘉里（青岛）食品工业园

房、大豆精深加工、油脂精炼等板块。三期项目占地约730亩，投资8亿美元，主要规划建设酵母加工、酱油加工、醋加工及特种油脂等板块，目前已签订合作意向书，正在组织国土空间规划编制工作。

值得一提的是，二期项目重点打造的“智能化中央厨房”项目，规划建设冷热链餐饮、预调菜等板块，这是益海嘉里集团基于食品产业升级的战略性业务。依托“中央厨房”建设产业链生态圈，发挥世界500强企业的“虹吸效应”，推动“接一连三”、产业集聚，吸引种植类、烘焙类、物流类、机械制造类、食品加工类等头部企业入驻……作为青岛市首批食品饮料产业链的链主企业，这是益海嘉里（青岛）食品工